

# 男孩被父亲打死 继母涉嫌虐待被刑拘

## 警方通报:孩子遭木棍击打背部、臀部等,也未及时送医

### 追踪报道

□记者 杜鸿浩  
实习生 姜敬月

生活日报8月11日讯 11日,章丘警方官方微博发布通报称,死者陈某涛继母袁某涉嫌虐待罪,已于2018年8月10日被刑事拘留。陈某涛即是7日晚被亲生父亲殴打致死的章丘区苏家村15岁少年小陈。(详见8月10日《生活日报》05版)

### 回顾:15岁少年被父打死

8日,有网友在章丘某论坛以“亲爸后妈活活打死13岁(实际为15岁)男孩”为题发布消息,称“苏家村亲爸后妈把儿子打死了!”孩子“看似只有七八岁,瘦小的男孩其实已经13岁了”,“7日晚上被活活打死”。  
据了解,7日晚小陈被他父亲陈某厚带到村外,用木棍树枝等殴打后背回家,第二天早上陈某厚发现儿子已经没有了呼吸。村民称事发当晚,为了避免附近的村民听到小陈的惨叫声,小陈被他父亲带到村外殴打。而殴打时小陈的继母袁某并没在现场。



经审查 陈某厚时常以其子陈某涛调皮为由对其进行打骂  
相关报道视频截图。

一位村民称,事发当天陈某厚去济南市区打工,傍晚回来后继母袁某就告状,称小陈不听话不干活,随后小陈就遭到父亲殴打。小陈被殴打的地点是田间一处偏僻的小道,而他被父亲用棍子进行殴打。“用棍子敲的头,当时没死,孩子他爸背回来的,晚上回到家就不行了。”一位村民这样告诉记者。  
小陈奶奶告诉记者,9日一大早,儿子陈某厚来到家中,说小陈已经死亡。“我用手捂他的嘴,已经冰凉了。”小陈奶奶告诉记者。

### 村民称孩子生前遭虐待

9日下午4点多,济南章丘区公安官方微博发布警情通报。通报称,2018年8月8日8时10分,章丘区公安分局指挥中心接到群众报警称,普集某村村民陈某厚(男,41岁)将其子陈某涛(15岁)打死。经审查,陈某厚时常以其子陈某涛调皮为由对其进行打骂。2018年8月7日19时许,陈某厚外出打工回家后,看到陈某涛没按自己要求在屋后花生地拔草,随

即对其踢打并用木棍击打其背部、臀部等身体多处部位,回家后也未及时送医院治疗,后陈某涛在家中死亡。

小陈今年15岁,但照片中的他明显瘦小。村民称,这是由于继母长期虐待导致。

据了解,继母袁某于三年前进入这个家庭。袁某今年48岁,是四川省桐梁县人,来济南是为了打工,袁某比小陈生父陈某厚要大7岁。小陈奶奶表示,袁某是别人介绍给儿子的,但自己对于她的底细并不清楚。“三年了,没让我进过家门。到现在还没有领结婚证。”小陈奶奶告诉记者。

村民称,继母一进这个家,小陈就没有好日子过了。“男的出去打工,回来后妈就告小陈的状。”“全家都怕她,不敢不听她的。”村民称,继母经常不给小陈饭吃,村民送给小陈的吃的,继母还会把玻璃碴子放在里面。即便在炎热的夏季,小陈也穿着长袖,“怕人看见身上的伤口”。

村民介绍,事发后,继母袁某被警方带去调查,9日她回到村子中。而对于是否有虐待小陈的行为,面对记者的采访,袁某予以否认。

袁某回到村中时,受到了村民的指责;与此同时,亲属们将小陈家大门锁死,拒绝袁某回到家中。

### 继母已被刑事拘留

9日晚,生活日报记者从章丘警方了解到,陈某厚殴打其子小陈致死,现已被刑事拘留,而小陈继母袁某涉嫌虐待一事,在进一步调查中。

11日,济南公安章丘分局官方微博发布通报称,经进一步调查,死者陈某涛继母袁某涉嫌虐待罪,已于2018年8月10日被刑事拘留。

根据《中华人民共和国刑法》第260条:“对未成年人、老年人、患病的人、残疾人等负有监护、看护职责的人虐待被监护、看护的人,情节恶劣的,处三年以下有期徒刑或者拘役。”“虐待家庭成员,情节恶劣的,处二年以下有期徒刑、拘役或者管制。犯前款罪,致使被害人重伤、死亡的,处二年以上七年以下有期徒刑。”

律师介绍,虐待行为包括两种,一是肉体摧残,如殴打,过度劳动、冻饿、禁闭、捆绑等,二是精神上折磨,如侮辱、咒骂、讽刺,限制人身自由等;而在量刑上,致使被害人死亡,是指由于被害人长期受虐待,逐渐造成身体的严重损伤或导致死亡,或者由于被害人不堪忍受长期虐待而自杀造成死亡;此类案件,由检察机关提起公诉。

# 丈夫触电妻子施救 双双不幸身亡

## 事发济南民族大街市场一熟食店

□记者 李震 实习生 秦子君

生活日报8月11日讯 8月10日晚上7点左右,济南民族大街市场南头一家熟食店内发生一起悲剧。有市民称,店内一男子不慎触电,其妻子试图拉起丈夫,没想到跟着触电倒地。附近市民发现后急忙报警。随后,120赶到现场,将夫妻俩送至医院抢救,遗憾的是未能挽回两人的生命。目前,警方已介入调查。

### 事发店铺已关闭

11日上午10点,生活日报记者来到济南民族大街市场南头。出事的熟食店坐落在市场南头西侧,这里的卷帘门已经拉下。市场门口停放着警车。

10日晚上7点左右,附近一家食品店的老板正准备关店,突然间听到街上传来呼救声。老板闻声出门查看,发现该熟食店门口已经被人围得水泄不通。穿过人群,老板看到了店内的一幕,“男的趴在保鲜柜上,女的躺在地上,都不动了……”

事后,有人拨打了120急救电话并报警。医护人员赶到现场,将两人送至医院抢救,但仍未能挽回夫妻俩的生命。

### 丈夫触电,妻子施救遇难

“夫妻俩当时触电了,男的先触电,他妻子想要救他,结果也被电了。”一位市民说起时满脸带着遗憾。  
“他妻子想要拉闸,但是可能



记者到达现场时,事发熟食店已经关门。

记者 李震 摄

不太懂,不知道为什么没断电,情急之下就去拽他了。”另一位市民说,“听说还用拖把棍动了动他,但没反应,可能当时情况太紧急了,急着想救才去拉的。”

“我在这个市场干了四五年了,来的时候他们就在这,得干了很长时间了。夫妻俩都是老实人,平时都不大爱说话。”附近一位商铺的老板说,两人年纪都在40多岁,有一个孩子。

### 市场管理方称初步查明原因

随后,记者前往市场管理方了解情况。表明来意后,两名工作人员称此事尚需有关部门调查再得出结论,他们现在不便发声。

11日下午6点,记者联系到市场管理方一名相关负责人。负责人称,目前初步查明了原因,夫妻俩私自接电,“带电违规操作”酿惨祸。“他们想绕开我们市场一些电表和电器,拉闸的时候拉错了,没彻底断电。”负责人说,市场管理方之前曾多次向业户强调,禁止私自拉电等违规操作,每个月还会组织安全培训。出事的夫妻俩也进行过该类培训,也签了字。

“我们也告诉业户,出现电的问题,及时向我们汇报,我们有24小时的专业电工会处理,不要自己随便操作,他们都很明确。”负责人说,夫妻俩在市场里经营多年,彼此之间都有了很深的感情,发生这样的意外他们也感到很遗憾。

### 安全提醒

## 发现有人触电时 先不要以肢体接触

一位曾从事电工的市民告诉记者,当发现触电者时,一个重要原则就是“禁止用肢体接触触电者”。

据介绍,当发现他人触电时,首先要保持冷静,直接找到总开关关掉电闸,再找到木棍或塑料管等绝缘物体将触电者推离电线、灯、插座等带电体,抓紧拨打120急救电话。

记者 李震

# 醉汉叼烟进加油站 左手火机右手油枪

## 左手火机右手油枪

□记者 李震 实习生 秦紫君

生活日报8月11日讯 日前,在英雄山路某加油站附近,一男子拿打火机和烟头进入加油站做出危险举动。记者从警方获悉,男子被刑事拘留,警方以涉嫌以危险方法危害公共安全罪提请人民检察院批准逮捕。

7月27日晚11点,二七新村派出所接到英雄山路某加油站工作人员报警,称有人抽着烟走进加油站,左手拿着打火机,右手拿着加油枪,企图将油枪内的汽油点燃。接到报警后,民警立即赶往现场。“我们马上制止他,但他不听,只能采取应急措施断了电,断了电加油机就不会被点燃。”工作人员说。

据加油站的工作人员介绍,事发前,男子骑电动车带着一名女子来到这里,两个人在加油站门前停车并发生了争吵。随后男子突然走向加油机,做出了危险举动。据了解,两人是夫妻关系。监控视频显示,妻子曾企图将男子从加油器附近拉走,但是男子不仅不肯离开,还攻击了妻子。“他嘴里一直叼着烟,妻子几次想把烟夺下来没有成功,嫌疑男子还踹了妻子一脚。”二七新村派出所副所长孙建伟说。

据了解,在民警赶来的过程中,男子手中始终拿着加油枪,甚至还试图用烟头去点燃加油枪的喷口,情绪非常激动。据民警介绍,赶到现场后他们在男子身上闻到了浓烈的酒味。在现场取证后,民警把男子带回了派出所等他醒酒后再行讯问。

记者从警方获悉,嫌疑男子唐某三十岁左右,当天晚上他喝了不少白酒,带着妻子在回家的路上发生了争吵,一时冲动冲进了加油站。